
機密性2

健康経営優良法人2021
（中小規模法人部門）

アンケート結果

実施対象：健康経営優良法人2021を取得した

協会けんぽ大阪支部適用事業所 （計919社）

実施期間：令和3年3月24日～令和3年4月2日

回答方法：FAX回答

総回答数：520件（回答率：56.6％）



機密性2

1.協会けんぽ

26%

2.大阪府

3%

3.経済産業局

6%

4.商工会議所

4%

5.商工会

1%

7.保険会社

36%

8.その他

24%

取得のきっかけ
となった団体

Q1.健康経営優良法人の認定取得のきっかけとなった団体はどちらですか？

団体名 回答数

1. 協会けんぽ 138

2. 大阪府 14

3. 経済産業局 29

4. 商工会議所 20

5. 商工会 5

6. 中小企業団体中央会 0

7. 保険会社 190

8. その他 127
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▶ 保険会社と経済団体等で約半数を占める

Q2. （優良法人2020以前も取得されている事業所様のみ）認定取得の効果について（複数回答可）

1.社員の満足度

8%

2.社員の健康意

識の高まり

30%

3.健診結果が改善した

5%

4.感染症予防

13%

5.生産性向上

1%

6.業績向上

1%

7.リクルート効果

10%

8.企業イメージ

向上

31%

9.その他

1%

項目 回答数

1.社員の満足度 49

2.社員の健康意識の高まり 191

3.健診結果が改善した 31

4.感染症予防 82

5.生産性向上 9

6.業績向上 7

7.リクルート効果 67

8.企業イメージ向上 202

9.その他 9

取得してみての
効果

▶ 「社員の健康意識向上」と「企業イメージの向上」を多数が実感している



機密性2Q3.今回の認定取得によって期待することは何ですか（複数回答可）

1.社員の満足度

12%

2.社員の健康意識

の高まり

24%

3.健診結果が改善

11%4.感染症予防

8%

5.生産性向上

6%

6.業績向上

6%

7.リクルート効果

12%

8.企業イメージ向

上

21%

9.その他

0%

今後期待する
効果

9.その他

ESG評価の向上

従来の取組についての第3者評価を得る

社内コミュニケーションの向上

保険料、貸付利率の優遇 （2件）

就職率の低下

採用活動でのアピール（2件）

○その他内訳
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項目 回答数

1.社員の満足度 196

2.社員の健康意識の高まり 390

3.健診結果が改善 187

4.感染症予防 128

5.生産性向上 100

6.業績向上 91

7.リクルート効果 199

8.企業イメージ向上 337

9.その他 8

▶ 今後期待することにおいても「社員の健康意識向上」が最も高く、
次いで「企業イメージの向上」となり、実感している効果と一致している



機密性2Q4. 認定取得にあたって協会けんぽにサポートしてほしいことは何ですか（複数回答可）

1.申請ノウハ

ウ提供

33%

2.業種別 事

例紹介

48%

3.申請解説

セミナー

14%

4.その他

5%

協会けんぽに
サポートして
ほしいこと

項目 回答数

1.申請ノウハウ提供 201

2.業種別 事例紹介 286

3.申請解説セミナー 83

4.その他 31

4.その他

（web）セミナーの開催・社内セミナーへの講師派遣・研修資料や事例紹介などの提供 （14件）

優良法人取得（前後）のフォローや取得後の効果の分析 （8件）

認定企業に対する優遇施策の要望など

○その他内訳
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▶ 「申請ノウハウ」と「事例紹介」が多数を占める



機密性2Q5.認定取得によってどんなインセンティブを希望しますか（複数回答可）

1.税制優遇

33%

2.入札での加点

10%

3.金利優遇

18%

4.ハローワーク

での紹介

22%

5.大学での紹介

12%

6.その他

1%

7.特にない

4%

希望する
インセンティブ

項目 回答数

1.税制優遇 348

2.入札での加点 104

3.金利優遇 185

4.ハローワークでの紹介 236

5.大学での紹介 126

6.その他 13

7.特にない 47

6.その他

webサイト等による制度認知度や企業のブランドアップにつながる広報の拡大（3件）

保険料の優遇（2件）

補助金や助成金・福利厚生費用拡充などの優遇（3件）

求人の効果を期待（2件）

高校での紹介（2件）

無形価値の向上

○その他内訳
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▶ 「税制優遇」が最も高く、次いで「ハローワーク紹介」の希望が多い



機密性2Q6. 認定取得にあたって外部専門家のサポートを活用しましたか

1.はい

54%

2.いいえ

46%
外部専門家の
サポートの有無

Q7. （Q6でいいえと答えた事業所様にお伺いします）今後外部専門家のサポートがあれば活用したいですか

1.はい

9%

2.無料であれ

ば活用したい

73%

3.いいえ

18%

外部専門家の
サポートを活用
したいか

Q8.認定取得にあたってのサポートダイヤルがあれば利用したいですか

1.はい

76%

2.いいえ

24%

サポートダイヤル
を利用したいか
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項目 回答数

1.はい 276

2.いいえ 239

項目 回答数

1.はい 29

2.無料であれば活用したい 226

3.いいえ 55

項目 回答数

1.はい 384

2.いいえ 122

▶ 約半数が外部専門家サポートを受けている

▶ 約8割が外部専門家サポートを希望している

▶ 約8割がサポートダイヤルを希望している



機密性2Q9.健康経営優良法人を取得するうえで、提供してほしい資材等があればご記入ください

6

1.他社の取り組み

を紹介した事例集

の提供

28%

2.健康に関する資料

やサポートの提供、研

修・セミナーの開催

36%

3.優良法人取得（前後）

のフォロー・制度や項目の

説明

24%

4.優良法人自

体の広報（制度

のPR）

3%

5.優良法人認定の証

（トロフィーやシール等）

の贈呈

4%

6.その他

5%

項目 回答数

1.他社の取り組みを紹介した事例集の提供 23

2.健康に関する資料やサポートの提供、
研修・セミナーの開催 30

3.優良法人取得（前後）のフォロー・制度や
項目の説明 20

4.優良法人自体の広報（制度のPR） 3

5.優良法人認定の証（トロフィーやシール
等）の贈呈 3

6.その他 4

提供して
ほしい資材

▶ 「健康に関する資材」「各社の取り組み事例集」を希望している事業所が多い


